



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

互动体

“私聊微信罚100元”是管理昏招

10月29日媒体报道,近日,哈尔滨一家公司发布关于员工微信的使用管理规定,“若发现私聊微信,每次罚款100元/人”。哈尔滨市民张女士(化姓)将该公司的管理通知截图发在网上引发关注。

最新消息,据平房发布,哈尔滨市平房区人社局10月29日凌晨通报:网络媒体发布的“哈尔滨一公司规定私聊微信每次罚款100元”经核查情况属实,已要求企业立即纠正。

据报道,该公司规定:员工在上班时间通过微信只允许聊工作相关内容,不可以私聊。除了上述罚款

外,还规定,若一个月违规3次以上,一次罚款500元;5次以上则辞退,不承担经济补偿。

该公司的这一奇葩规定,经媒体披露后立刻引发广泛关注。不少网友质疑,公司是否有权如此限制员工?过度管理是否能提升效率?笔者以为,公司作出这样的规定,其背后是管理者法治观念的缺失。

随着移动互联网技术的发展,微信已成为许多人日常联系的主要方式,微信聊天内容属于个人隐私,任何单位和个人无权随意检查。

从法律上说,隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的

私密空间、私密活动、私密信息。民法典第一千零三十二条明确:自然人享有隐私权。任何组织或者个人不得以刺探、侵扰、泄露、公开等方式侵害他人的隐私权。

也就是说,公司在未得到员工同意的情况下查看其手机信息,侵犯了员工的隐私权,属于违法行为。尽管涉事公司工作人员回应称,目前没有对员工微信进行检查,“只是公司是这么规定的”。但公司的这一奇葩规定仍引发员工的不安和不满。不得不,规定私聊每次罚款100元,是置法律于不顾的昏招。

良好的企业文化和合理制度对

提升员工积极性、工作效率至关重要。如果公司希望员工上班时心无旁骛,一门心思放在工作上,就应该通过改良企业内部的评价机制、提高员工的福利待遇、为员工提供更好的发展空间等措施来实现,而不是“一刀切”地限制员工与员工之间的微信交流。

从管理上说,处罚是最无效的管理,许多成功企业的实践证明,企业把员工当家人,员工才会把企业当成自己的家,企业管理者与员工建立互信,营造良好工作氛围,才能真正增强团队凝聚力,提高工作效率。
扬州 维扬书生

我说

都市圈发展红利,群众感受最深

近日,南京都市圈全媒体联盟2023年度会议暨“社长总编看滁州”活动、“澎湃新滁州 共舞长三角”智库采风相继在滁州举行。此前,9月28日,南京农业大学滁州科教创新园项目签约仪式在滁州全椒举行。5月,滁州和南京信息工程大学和南京工业大学亦签署合作协议……两地频频交流合作,给公众留下深刻印象。

凡此种种,让人想起2022年8月现代快报所发报道《共赴十年之约,南京结对合作帮扶滁州实施方案正式出台》。该报道认为,宁滁两市的帮扶工作正式向下一阶段推进,长三角一体化进程也逐步深化。一年

之后,人们不难从两市的多领域合作发展局面中感受到强劲动力。

都市圈发展模式,在当下具有显著意义,颇受追捧。10月28日,河南日报报道称:近期,《郑州都市圈发展规划》已正式获国家发展改革委复函,成为全国第10个获得复函的都市圈规划。当地官员表示,这对于该省打造引领支撑现代化河南建设的核心动力源具有重大意义。至于广州都市圈、深圳都市圈的发展规划,也早已进入公众视线。在“都市圈”成为地方发展关键词、越发受到重视的背景中,南京都市圈的深度融合、南京和滁州的深度合作,由于启动早、行稳致远,拥有显而易见的

优势。对南京而言,前三季度全市实现地区生产总值1.27万亿元,同比增长4.5%,在万亿级赛道上,南京持续进步的动能强劲;对滁州而言,去年以来,在安徽季度“赛马”评议中,滁州市经济运行连续6个季度蝉联第一、营商环境连续5个季度位居前两位、科技创新首评夺魁,这样的奔跑之势,成为推动都市圈发展的力量,也为都市圈不断引入新的契机。正如专家所言,让滁州和南京结对,也是充分考虑借助南京在技术、人才、资本等高端要素上的优势,来扶持滁州产业高质量发展。

都市圈的发展,最终目的还是通过地区协调发展,提升群众的获

得感、幸福感。今年8月,安徽日报一篇题为《滁宁一体化的双向奔赴》的报道提及,滁州市不断缩短与南京的“时空距离”,并搭建合作平台、优化政务服务、促进民生共享,更多群众感受到一体化的实惠红利。一段时间里,笔者常在两市往返,深深体会到快速通道、城际铁路所连接起的“双城记”的魅力。新华日报曾有报道提到,南京周边滁州、马鞍山很多地区,与南京的通勤指数已达到甚至超过日本东京都市圈。正因如此,有工作在滁州的南京人感喟:就像在同一个城市。这话说到了点子上。

南京 褚平

如何在国家公园给新物种“上户口”?



30位青青“答”人携手AI数字人小青,奔赴全国23个城市,以青春之力,以奋斗之姿,回想着青春之问,担负起青春之责,共同书写中国式现代化新答卷。

10月29日,“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频之《如何在国家公园给新物种“上户口”?》正式上线。本集视频中,青青“答”人——生态环境部南京环境科学研究所工程师朱滨清和AI数字人小青,带领大家驰骋于武夷秘境,探秘如何在国家公园给新物种“上户口”。

武夷山国家公园,我国首批设立的5个国家公园之一,保存了世界同纬度带最完整、最典型、面积最大的中亚热带原生性森林生态系统,是全球生物多样性保护的关键地区。为了摸清“家底”,更好地保护生物多样性,武夷山国家公园于2020年4月、2021年4月分别启动两栖爬行动物资源本底调查和为期三年的生物资源本底调查。20多个高校院所100多位专家陆续来到这里,通过自己的专业知识、科研,更好地发现物种、保护物种。朱滨清就是其中之一。

这个每年1/3时间穿梭溪谷山林野外考察的工程师,主要从事两栖爬行动物和水生生物调查研究工作。两栖动物大多有昼伏夜出的习性,朱滨清大部分工作时间都在夜里,“日夜颠倒”的生活已是常态。如何发现新物种?“既靠积累,也靠运气。”本集视频中,朱滨清和AI数字人小青一起还原了“武夷林蛙”的发现过程,在他们看来,发现、研究、命名,生物资源本底调查“上户口”,这个过程很像“鉴定实录”,得胆大心细、抽丝剥茧。

人与自然和谐共生是中国式现代化的重要特征。朱滨清认为,保护物种最重要的就是保护原生环境。“人和自然是生命共同体,生物资源本底调查,可以为后续科研监测提供更多科学依据,在全球生物多样性保护和可持续发展中体现中国智慧和担当。”
现代快报+记者 吉沐耘

近期气温较常年同期偏高 周末冷空气扭转偏暖格局

一眨眼,已是10月底了。近期,晴暖少雨成为主旋律。根据江苏省气象台预报,新的一周前期以晴好天气为主,气温仍然偏高,周后期有降水降温过程,48小时最低温度降温幅度可达6~10℃。11月6日早晨最低温度:淮北地区5℃左右,部分地区有霜或霜冻。

现代快报+记者 徐红艳

江苏持续晴好,气温较常年同期偏高

最近天气持续晴好,蓝天白云配上绝美秋景,出行都多了几分好兴致。明孝陵、玄武湖的红叶也纷纷上线,美不胜收。

今明后三天,全省仍是晴好天气,最高气温在27℃左右,气温较常年同期偏高。逐日来看,10月30日最高温度:西北部地区26~27℃,其他地区25℃左右;最低温度:西北部地区14~15℃,其他地区13℃左右。10月31日最高温度:西部地区27℃左右,其他地区25~26℃;最低温度:全省14~15℃。11月1日最高温度:全省27℃左右;最低温度:西北部地区16~17℃,其他地区15℃左右。

秋高气爽的季节,早晚温差较大,空气也偏干燥,大家要注意补水,多吃新鲜瓜果蔬菜,保证睡眠。

周末偏暖格局扭转,48小时最低温降幅可达10℃

不仅是江苏,据中国天气网消息,10月29日至30日我国大部分地区以晴或多云为

主,气温较常年同期明显偏高,华北、黄淮多地最高温接近30℃。

预计11月初这种明显偏暖的天气格局将被扭转。11月1日至4日,受冷空气影响北方地区将出现一次较明显的降温过程,东北、华北、黄淮等地部分地区气温下降4~6℃,局地降温8~10℃,公众需留意天气变化,谨防感冒。

根据江苏省气象台预报,新的一周前期以晴好天气为主,气温仍然偏高。本周末之前,南京都将延续晴暖的好天气,最高气温可达28℃,最低温也在15℃上下。从最高气温来看,已经达到南京常年9月上旬的水平。

不过,周后期(3-4日)江苏有一次降水过程,4日夜里-5日有一次较强冷空气影响江苏,48小时最低温度降幅可达6~10℃。11月6日早晨最低温度:淮北地区5℃左右,部分地区有霜或霜冻,其他地区6~9℃,并伴有陆上5~7级、江河湖海面6~9级偏北大风。

南京三日天气

今天 晴到多云 东南风3到4级 13~26℃
明天 晴到多云 偏南风3到4级 14~27℃
后天 晴到多云 东南风3到4级 14~28℃

版
权
声
明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师